m Plan de travail ( CM2 )
Vendredi 9 Avril 2021

Adresse mail de la classe : Cm1_4-Roux Calmette-Mureaux@ac-versailles.fr

Moatisne b3 gam,e W’M Rurn vaider

Rituel : dictée a trou Dictée a trou Sans aide

V9 : Les noms spécifiques et les

Vocabulaire Exercice n°2 o
noms génériques

010:L'accord dans le groupe

Orthographe Exercice n°2 )
nominal

Grammaire Exercice n°2 G12 : Le groupe nominal

Questionnaire chapitre 12
Lecture Chapitre 12 Mission pas possible
Mission pas possible

Rituel : probléme du jour Résoudre le probléme du jour Lecon Ca7 : Résoudre un probleme

Géom10 : Les symétries
Fais les symétries et trouve les bons

Géométrie Géomb5 : Les polygons
polygones
Sous-main de conversion
Calculs Résous les divisions suivantes Lecon Calc8 - Calc9

Rituel : dicze n3

Consigne : Entoure la bonne orthographe

La nuit derniére, je ( dormais/dormait )(dehort/dehors). J'(écoutais/écouter) le (chant/champ) des
(oiseaus/oiseaux). Au petit matin, je pliais (mon/mont) duvet, je (rangais/rangeais) ma (tante/tente)
(est/et) je tentais d'(aperssevoir/apergevoir) un chevreuil. Si tu (étais/était) venu avec moi, j'aurai eu moins
peur d'(entandre/entendre) les (hibous/hiboux) . Nous aurions respiré les (parfuns/parfums) que la brise
du matin nous apportera. Nous aurions vu les ( hirondelles / hirondelle) ( voler/volé ) dans le ciel

( bleu/bleue) de I'(été/étée) .

&xe)ldcez O’zﬂzoqlwpﬂe n'3 :Je retiens : Quand on transforme un nom au pluriel, les
v |

déterminants et les adjectifs passent au pluriel également.

Exemple : Un petit chat ( Singulier )
Des petits chats ( Pluriel )

Conseil : Si tu as un doute, utilise O7 pour le pluriel des adjectifs et O9 pour le pluriel des



noms
010 : Ecris ces groupes nominaux au singulier

tes jolies jupes : Mes sublimes chaussures :
les souris grises : Mes nouveaux amis :

ses habits noirs et blancs : Des chevaux immenses :
mes beaux souvenirs : Ses petites vitrines :

les nuages gris : Des cas compliqués :

8ooeivdw (Uooo,@uﬂam frb°2 :

Je retiens : Un nom générique est un nom qui regroupe plusieurs noms, qu'on appelle nom
spécifique

Exemple : Un aliment ( nom générique ) = frite, pizza, cordon bleu ( nom spécifique )

Un sport ( nom générique ) = football, équitation, basket ( nom spécifique )

V9 : Remplace en recopiant les phrases les noms spécifiques en gras par un nom générique.

Exemple : Je porte une jupe, un tee-shirt et une écharpe = Je porte des vétements.

a) Aprés le fromage, nous sortons des éclairs au chocolat, des tartes et des gateaux.

b) Des caniches, des labradors et des saint-bernards nous observent sagement.

c) Jaime les crevettes, les huitres et les moules.

d) Pour son anniversaire, Peggy a recu une bague, un collier et une broche

e) Je suis un champion de la course a pied, du lancer du poids et du saut en hauteur.




&oelw’wghamvmam«v"z

Je retiens : Le groupe nominal se compose d'un nom-noyau, qui est le nom le plus
important du groupe nominal. On compléete ce nom, avec un déterminant, un adjectif ou un
complément du nom

Exemple : Jouet ( nom noyau ) = Le ( déterminant) jouet( nom-noyau) bleu ( adjectif ) de
ma sceur ( complément du nom)

Grammaire : G12 : Agrandis les GN en rajoutant des adjectifs ou des compléments du nom._

Exemple : Une voiture == (ne grande voiture jaune.
Une maison 2

Un bracelet —)
Une pomme )
Des lunettes )
Un livre ——)
Une école )
Une amie )

Jes caloulls

Pose et calcule ces divisions
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1) Dans sa tirelire, Marie n’a que des billets de 5 €. En tout, elle a 135 €. Combien a-t-elle de billets ?

T derdke

o vain que

}mgam mwm-mmm-mm%&m-mmm

o coleude -

ﬂﬂm.w—néfmm :

Trace les symétries suivantes :

O




Mission pas possible (CM1)

Chapitre 12

1) Pourquoi les voitures klaxonnent-elles la Rolls Royce d'Arnold et Paméla ?

2) Que fait la fourgonnette sur la voiture d'Arnold et Paméla?

3) Quel est le nom de l'événement ou va Lady Carott ?

4) Que demande le policier a Arnold et Paméla, a l'entrée ?

5) Qui va remettre le prix du plus beau lapin ?

6) Que fait le policier, a la fin du chapitre ?

VRAI OU FAUX
VRAI FAUX
Arnold et Paméla font causer plein d'accidents sur l'autoroute
Le policier est déguisé en loup
Paméla, pour entrer, fait croire que Lady Carott est sa tante
Paméla dit qu'Arnold a le Ql d'un poulpe
JEU : MOT A TROUVER
Retrouve ces mots a coté
Jeannot Policier | A|B/E|A|T/R] I [X|R|B
PlolL|I|Cc|I|E|R|O|D
Granulés Rolls| €C|C D|J|E/F GH|L|Y
O|1|JIE/IK|ILIM/N|L|N
Beatrix Autoroute NIGIRIAINJULIEIS A
clo|P|N|Q|R|S|T|UM
O M AINITIE/A/U|/V]I
Manteau Concours OWl Y olclzla B ClIT
. RIA/UT/OR O|/UTE
Dynamite S DE|FIGH I |J|KL
Cri




